

Протокол публичных слушаний
по проекту решения Совета муниципального района Уфимский район
Республики Башкортостан «О бюджете муниципального района
Уфимский район Республики Башкортостан на 2023 год и на
плановый период 2024 и 2025 годов»

Дата проведения: 6 декабря 2022 г.

Место проведения: город Уфа, ул. Цюрупы, дом 6, большой зал заседаний

Начало заседания: 15.00 ч.

Председательствующий: **Карташов Михаил Александрович** – председатель постоянной комиссии Совета муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан по бюджету, налогам и вопросам собственности.

Секретарь: **Гайнутдинов Рамиль Ханифович** - депутат Совета муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан по избирательному округу № 3.

Присутствуют: 42 человек.

Президиум: комиссия по проведению публичных слушаний по проекту решения Совета муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан «О бюджете муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»:

Карташов М.А.,

Дусалимова Л.С.,

Гайнутдинов Р.Х.,

Курзенков Н.А.,

Милютин Л.Ф.(отсутствует-в отпуске)

Председательствующий:

Здравствуйте, уважаемые участники публичных слушаний!

Разрешите открыть публичные слушания по проекту решения Совета муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан «О

бюджете муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

В соответствии со статьей 28 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 13 Устава муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан, а также руководствуясь Положением о публичных слушаниях по проекту местного бюджета и отчета об исполнении местного бюджета, утвержденным решением Совета муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан от 21 февраля 2007 года № 7, проект бюджета района в обязательном порядке выносится на публичные слушания.

Советом муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан принято решение от 16 ноября 2022 года №206 о проведении публичных слушаний по проекту решения Совета муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан «О бюджете муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» и создана комиссия, председателем которой я являюсь.

Позвольте мне председательствовать на этих публичных слушаниях.

В состав комиссии входят:

Карташов Михаил Александрович – председатель постоянной комиссии Совета муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан по бюджету, налогам и вопросам собственности.

Дусалимова Лира Сабировна – заместитель председателя комиссии, заместитель главы администрации - начальник финансового управления администрации муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан,

Гайнутдинов Рамиль Ханифович – секретарь комиссии, депутат Совета муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан по избирательному округу № 3,

Курзенков Николай Анатольевич – депутат Совета муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан по избирательному округу № 1,

Милютина Лилия Фатыховна – заместитель начальника финансового управления - начальник инспекции по бюджету администрации муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан (отсутствует в отпуске).

На публичных слушаниях присутствуют 42 человек.

Решение об утверждении проекта бюджета было опубликовано в газете «Уфимские нивы» 24 ноября текущего года. Также проект бюджета был размещен на официальном сайте администрации района 16 ноября текущего года. Каждый житель мог ознакомиться с указанным проектом.

На основании решения Совета муниципального района Уфимский район от 16 ноября 2022 года № 206 жители района могли направить в Совет письменные предложения по проекту решения Совета «О бюджете муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» в течение 10 календарных дней со дня опубликования решения.

Поступили три письменных предложений:

1. От депутата Совета муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан по Русско-Юрмашскому избирательному округу №18 Васильева Н.И по вопросу строительства социально-культурного центра в с.Русский Юрмаш Уфимского района;

2. От председателя Совета ветеранов сельского поселения Русско-Юрмашский сельсовет муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан Бойко Н. П. о предусмотрении денежных средств в бюджете муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан на 2023 год на нужды ветеранов;

3. От председателя уличного комитета с.Русский Юрмаш муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан Бойко

Н.П. о предоставлении денежных средств в бюджете района на капитальный ремонт и замену труб холодного водоснабжения в с.Русский Юрмаш по ул.Советская.

Уважаемые участники публичных слушаний!

Переходим к обсуждению проекта решения «О бюджете муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

Предлагается следующий регламент проведения публичных слушаний:

- время для докладов – до 15 минут,
- время для выступлений – до 2 минут.

Поступили две заявки на выступление.

Выступили:

Дусалимова Лира Сабировна – заместитель председателя комиссии, заместитель главы администрации - начальник финансового управления администрации муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан – ознакомила присутствующих с основными параметрами бюджета района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.

Ариткулова Александра Михайловна - житель д. Крючевка, Уфимского района – У меня вопрос по строительству сельского культурного центра в с. Русский Юрмаш. Вопрос это старый, в селе с. Русский Юрмаш сельского клуба нет 30 лет. Я сейчас выступаю как многодетная мама, от имени многодетных мам с. Русского Юрмаша. Это проблема комплексная. Дело не только в культуре наших детей, не сказать что ее нет, она в маленьком объеме выступает. Дело в том, что здание детского сада формально является детским садом, но на нем расположены детский сад, сельская библиотека, сельская администрация и сельский клуб. На первом этаже находятся две группы детского сада, на втором

этаже есть актовый зал детского сада с очень узкой дверью, библиотека с узкой дверью для худых людей и есть администрация с узкими коридорами, тоже для худых людей. У нас великолепный педагогический коллектив в детском саду, никогда ни каких жалоб, нареканий на них нет, есть великолепный библиотекарь и великолепные люди работают в администрации. Динар Радикович, находится в зале здесь. Люди с высочайшей квалификацией работают в клубе - это Вардуи Саргсян, которая окончила Ереванскую консерваторию и Рушания Ахляфова, которая окончила училище искусств и педагогический университет (художественно-графический факультет). В клубе расписание очень плотное. Дети ходят по холодному коридору в актовый зал с первого этажа. Там невозможно поддерживать достаточно теплую температуру. Все знают о неприятных случаях, которые происходили в детских садах, туда проникали посторонние люди. Проблема очень сложная. С одной стороны не хочется обидеть коллективы детского сада, Администрации, а с другой стороны мне не понятно как обеспечить безопасность детей в условиях, когда в этом здании, являющийся детским садом - проходной двор. Напомню, что в прошлом году в составе с.Русский Юрмаш было выделено 700 участков под индивидуальное жилищное строительство, они есть на кадастровой карте, их можно увидеть. Эти дети пойдут в наш детский садик на первый этаж? В составе д. Ключевка 76 участков. Куда пойдут эти дети? Два дома построены, два заложены, планируется строительство целого коттеджного поселка. Куда эти дети пойдут? Получил ли район какие-то доходы с выделения такого количества участков? Я думаю, что получил. Эту проблему думаю можно решить за счет Федеральной программы «Культура». Все мы знаем, что с. Русский Юрмаш участвует в Федеральной программе «Культура», где заложены средства на строительство учреждений культурно-досугового центра. Остается только выделить средства на проектно-сметную документацию. Но Уфимский район не выделяет эти средства. Мы, жители Русский

Юрмаш очень ждем этих денег. Я услышала в выступлении, что наш район является донором, почему же мы не можем позволить себе спроектировать СКЦ в с. Русский Юрмаш.

Дусалимова Л.С. - Донором является район в соответствии с налоговым законодательством, на не недобровольной основе. Этими денежными средствами мы не распоряжаемся к сожалению.

Карташов М.А. – Информация будет принято к сведению. Чтобы в нашем Уфимском районе люди жили хорошо, наверное хотят не только жители с. Русский-Юрмаш, но и все остальные. Я знаю, что и в с. Жуково нет СКЦ, глава сельского поселения Жуковский сельсовет также решает вопрос по его строительству. Там тоже есть выдающиеся люди, тоже нуждаются в социально-культурном центре. Я сам тоже ходил по другим вопросам Авдонского сельсовета по Министерствам, в которых говорят, что сделаете проект и все будет построено. Нам тоже обещали. В свое время за счет республиканского бюджета сделали огромный проект для строительства очистных сооружений. Этот проект 5 лет пролежал и на сегодняшний день этот проект не актуален, деньги потрачены были зря. Здорово, что люди неравнодушные сегодня в зале. Думаю, что Администрация района приложит все усилия и поддержит ваш сельсовет. Мы - депутаты поддержим вас тоже.

Ариткулова А.М.: Дело не только в социально-культурном центре, дело в детском садике, библиотеке, клубе, администрации. Проблема комплексная.

Карташов М.А.: Когда я был обычным жителем с. Авдон, мне казалось, что только в с. Авдон - проблемы. Сейчас, когда окунулся во всю эту работу, я узнал, что в районе, кроме с. Авдон и другие населенные пункты нуждающиеся в благоустройстве. Эти проблемы примерно однотипны.

Ариткулова А.М.: Мы в этой программе еще всего два года будем.

Васильев Николай Игоревич - депутат Совета муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан по Русско-Юрмашскому избирательному округу №18.

- Я тоже не первый год общаюсь в Министерство культуры. На данный момент три сельсовета в этой программе. У сельского поселения Жуковский сельсовет уже есть проект. Он уже попал в РАИП. По с. Зубово планируется строительство в 2024 году, с. Русский Юрмаш - третье по счету. Всего по программе «Культура» должны быть построены три социально-культурных центра до 2024 года включительно. Если мы не предоставим проектно-сметную документацию, никаких денег никто нам не даст. Что касается актуальности проекта, то в области строительства я работаю давно инженером. Проектно-сметная документация должна быть. Одобрение Министерства экономического развития тоже. После этого проект включается в РАИП. Но как мне Правительство говорит, что Уфимский район самодостаточный. В обращении у меня было в качестве примера, что деньги на проекты СКЦ в двух населенных пунктах выделялись за счет средств местного бюджета Хайбуллинского района и Белорецкого, т.е депутаты данных районов принимали решение с подачи администрации или по собственной инициативе, но проекты СКЦ сделаны за счет средств местного бюджета. Они не делали проекты за счет средств республиканского бюджета, как это было сделано в с.Зубово и в с.Жуково. Я не видел обратной связи от Администрации Уфимского района, не было ходатайство в Правительство Республики Башкортостан, о том, чтобы предусмотреть денежные средства в бюджете республики для нашего культурного центра. Должно быть обоснование, почему район не может сам профинансировать проект.

Карташов М.А.: Вы сами говорите, что строительство СКЦ в с. Жуково запланировано в 2023 году. Я этот разговор слышу уже не первый год. Кирилл Игоревич, в каком году Щекатуров А.А. говорил, что его включили в РАИП?

Паличев Кирилл Игоревич - заместитель главы администрации муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан (вопросы строительства и архитектуры)- Пять лет не включают в РАИП.

Карташов М.А.: Официально гарантийных писем нет. Я сам ходил в Министерство строительства и Министерство жилищно-коммунального хозяйства в свое время. Они не дают официальное заключение. Имея уже два проекта в районе, я не уверен, что мы завтра придем с проектом в Министерство культуры с третьим проектом и он будет построен. Такие объекты по Башкирии строятся редко. Естественно эти вопросы нужно решать.

Васильев Николай Игоревич: Сто процентную гарантию никто не дает, но есть надежда, что проект СКЦ в с. Русский Юрмаш будет поддержан Министерством культуры. В программу «Культура» строительство трех объектов СКЦ в Уфимском районе внесены. Для с. Жуково и с. Зубово есть проекты за счет средств республики, надеюсь, что и на третий проект будут деньги заложены в бюджете района.

Ариткулова А.М.: Собрали 150 подписей от жителей сельсовета за поддержку строительства СКЦ.

Карташов М.А.: Я уверен, что все в этом зале хотели бы чтобы в каждом населенном пункте были социально-культурный центр, физкультурно-оздоровительные комплексы. Просто возникает вопрос насколько целесообразно сегодня изготовить еще один проект, имея два СКЦ так и не построенных.

Карташов М.А.: Поясните пожалуйста, как ситуация по финансированию строительства именно по СКЦ в с. Русский Юрмаш?

Курышев Александр Юрьевич – начальник управления культуры, молодежной политики, спорта и со связью с общественностью муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан

– По национальному проекту предусмотрено два объекта. Это с. Зубово и с.Русский Юрмаш.

Васильев Н. И.: -Мы сейчас не говорим про проект, а мы говорим о выделение денег на проектно-сметную документацию.

Курышев А. Ю.: По национальному проекту заложены денежные средства на проектирование и на строительство СКЦ в с.Русский Юрмаш. В с. Жуково проектирование было за счет инвесторов. В бюджете района на программу «Культура» заложены 4 млн. руб., думаю ремонт библиотеки будет. Дорожная карта есть.

Ариткулова А.М.: Я же вам показывала письма из Министерства культуры.

Курышев А. Ю.: Что будет от нас зависящее, мы все сделаем.

Васильев Н. И.: - Что такое типовой проект? Объект должен пройти проектно- сметную документацию и смету на конкретную местность. После чего идет одобрение в Министерстве экономического развития.

Карташов М.А.: По линии Министерства экономического развития: есть уверенность, что проектно-сметная документация будет согласована?

Паличев К.И.:- На экспертном совете принимается решение.

В принципе институт типового проектирования нет. Может где-то в нормативной базе есть типология проекта или реестр типовых решений. Из практики, мы построили центр образования в с. Чесноковка, где школа совмещена с детским садом. Проект вошел в реестр федеральных проектов. Мы его пытались привязать в с.Михайловка и в с. Зубово, но там площадь проектирования и здания изменилась на 4 тыс. кв.м. Это абсолютно другой проект. У нас проектирования идет такого объекта сейчас в д. Шмидтово. Проект опять поменялся и бюджет проектирования изменился и перевалил за 12 млн. рублей, а строительство на 1млрд. 200 тыс. рублей. По проектированию мы сейчас разослали коммерческие предложения и бюджет проектирования будет в порядке 8-9 млн. руб.

Васильев Н. И.:- Вы ранее говорили, что не менее 10 млн. рублей, может еще две неделю подождем и будет и 5 млн. рублей.

Паличев К. И. Вы говорили, что депутаты других районов за свой счет сделали проект, почему Вам с депутатским корпусом и не принять такое же решение. Проявите инициативу.

Васильев Н. И.: Я подготовил обращение за счет средств района.

Дусалимова Л.С. Источник финансирования не только бюджет, есть еще спонсорская помощь.

Паличев К. И.:Мы ведем диалог с застройщиками, пока не получили положительный результат.

Паличев К.И.: - По выделению земельных участков. Муниципалитет ни одного земельного участка не выделял. По освоению дополнительной территории д. Ключевка, мы не согласовали ни одного проекта. Участки образованы с нарушением Градостроительного кодекса РФ без разработки проекта межевания. О чем мы уведомили Управление Росреестра и застройщика.

Васильев Н. И.:

- Имея большой опыт строительства и проектирования. Согласен с Паличевым К.И. в проектирование даже при привязке к местности готового типового объекта, учитывается инженерно - геологические изыскания, которые влекут изменение разделов проекта, т.е. если геология/геодезия показывает плохое основание, это повлечет за собой переделывание разделов. Кроме того, на прохождение государственной экспертизы потребуется три месяца. Проект нужен.

Карташов М.А.: - Вам необходимо с начальником управления культуры, молодежной политики, спорта и со связью с общественностью муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан Курышевым А.Ю. проработать этот вопрос. Необходимо получить гарантию в Министерстве культуры Республики Башкортостан, что после подготовленной проектно-сметной документации, объект (СКЦ) будет включен в план строительства.

Председательствующий:

Уважаемые участники публичных слушаний!

Есть ли еще желающие выступить?

Нет.

По результатам публичных слушаний комиссия вынесет решение. Результаты публичных слушаний будут опубликованы в газете «Уфимские нивы». На заседании Совета муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан бюджет будет принят.

На этом публичные слушания по проекту бюджета района на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов предлагаю завершить.

Публичные слушания по проекту решения Совета муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан «О бюджете муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» объявляются закрытыми.

Благодарю всех за участие.

Председатель комиссии
по проведению публичных слушаний

 /М.А. Карташов/

Секретарь комиссии
по проведению публичных слушаний

_____ /Р.Х Гайнутдинов/